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Chère Ministre Madame Marta Suplicy
Je suis membre de IDEA, l’Association Internationale de Drama/Théâtre et Éducation. En Juillet 2010, j’ai participé à [des discussions inspirées par] le remarquable Congrès Mondial de Drama/Théâtre/Éducation par les Arts, IDEA 2010, réalisé à Belém, Parà, organisé par ABRA, le Réseau Brésilien d’Arteducateurs. Le congrès amazonien a influencé de façon significative ma compréhension du monde et de ma vie.
Je suis profondément préoccupé que trois ans et demi après ce congrès emblématique, ABRA ait une dette de 300,000 dollars américains, et qu’une audience directe avec le Ministre de la Culture ne leur ait toujours pas été accordée depuis janvier 2012, afin de réussir la résolution de ce problème fédéral institutionnel que ABRA n’a pas causé. Je vois cette rencontre comme une action de principe démocratique fondamental et une preuve de votre respect pour les droits humains des citoyens brésiliens.
Le CD-ROM (www.redeabra.org.br/idea2010), financée par le Ministre de la Culture, démontre l’échelle de la contribution de ABRA au débat mondial à propos de l’éducation et la promotion de la culture brésilienne.

Je copie cette lettre à l’ambassadeur brésilien de mon pays et à votre journal Folha São Paulo afin d’accélérer la résolution. Je ne peux pas accepter la violation des droits fondamentaux des collègues professeurs, artistes, producteurs culturels. Leur souffrance et celle de leurs familles doit terminer immédiatement.

Sincèrement,
