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Querida Ministra, Señora, Marta Suplicy

Soy Miembro de IDEA, la Asociación Internacional de Drama/Teatro y Educación. En Julio de 2010, participé [en discusiones inspiradas] en el destacado congreso mundial de Drama/Teatro/Arte Educación, IDEA 2010, realizado en Belém, Pará, organizado por ABRA, La Red Brasileña de Arte Educadores. El Congreso Amazónico ha influenciado de manera significativa mi entendimiento del mundo y de la vida.

Estoy profundamente preocupado tres años y medio después de este congreso emblemático, que ABRA tenga una deuda de USD 300,000, y no le han otorgado una audiencia directa con el Ministerio de Cultura desde Enero de 2012, para lograr una resolución bilateral a un problema federal institucional que no ha causado. Yo veo tal reunión como una acción de principio democrático fundamental y una muestra de su respeto por los derechos humanos de los ciudadanos brasileños.

El CD-Rom ((www.redeabra.org.br/idea2010)), financiado por el Ministerio de Cultura, demuestra la escala de la contribución de ABRA en el debate mundial acerca de la educación y de la promoción de la Cultura Brasileña.

Estoy copiando esta carta a los embajadores Brasileños en mi país y a su diario la Folha São Paolo para acelerar la resolución. No puedo aceptar la violación de los derechos básicos de compañeros profesores, artista y productores culturales brasileños. Su sufrimiento y el sufrimiento de sus familias deben acabar inmediatamente.


Sinceramente.

